



伊朗组建“第四兵种”

全面防备美以空袭

本报综合消息 伊朗最高领袖哈梅内伊日前下令，将伊朗现有的空军力量“一分为二”，成立航空兵和地面防空部队，以便全面提高该国应付敌国空军入侵的能力。据悉，这个新组建的兵种将负责伊朗国内雷达警戒、军事情报搜集以及防空导弹发射等工作。

伊朗的军事力量比较特殊，除上述伊朗军队外，该国还设有归属最高领袖亲自统帅的特别武装力量——革命卫队。这支伊朗最为精锐的武装同样下设海陆空三军，并负责战略导弹的发射工作。不过，根据哈梅内伊的安排，革命卫队麾下的防空力量也将被划拨给新成立的防空军指挥。

自从美国总统奥巴马入主白宫后，白宫同伊朗的关系有所缓和，但双方围绕着伊朗核问题的纠纷仍然没有解决。美国及其西方盟友依然相信，伊朗有可能正在秘密开发核武器。不过，伊朗就此反复强调，自己根本无意研发核武器，开发核能只有一个目的，那就是用来“发电”。

目前，美国在伊朗东部和西部的邻国(阿富汗和伊拉克)都有大量驻军，这种情况让德黑兰感到“寝食难安”。虽然美国宣布将从伊拉克撤军，但这些人马实际上转移到了伊朗东部的阿富汗，因此，美国并没有减少对伊朗的威慑力量。

以色列日前曾宣称，支持美国总统奥巴马通过外交手段解决伊朗核问题，但同时强调有关谈判不能“无限期拖延下去”。以色列甚至强调，如果需要，该国将对伊朗核设施发动袭击。以方称，即便这样的打击可能只能“推迟”而不能完全摧毁伊朗的核能力，以色列方面也会坚决采取行动。伊朗表示，将坚决反击任何入侵行动。

伊朗国防部长日前宣布，该国



日益壮大的伊朗防空军

已成功研制出 100 毫米口径的新型智能防空炮，这种武器将大大提高伊朗在中、低空的防御能力。据悉，上述伊朗国产的新型防空炮配备先进的雷达系统，可有效探测跟踪侵入伊朗领空的外国战斗机、直升机和巡航导弹，并对其进行精确打击。

为了应付美国和以色列的威胁，伊朗积极研发弹道导弹和防空预警系统，并大力寻求进口外国新型装备。目前，伊朗空军拥有约 280 架战机，其中包括俄制米格-29 型战斗机以及美国的 F-14 战机。此外，伊朗新研制一种远程防

空导弹系统也具备了“同时追击数个目标”的能力。不过，由于伊方很少公开武器的详细资料，目前很难评估这种新装备的先进性。伊朗曾多次在其军事演习中展示各类“最新装备”，并利用导弹试射等方式来威慑与其隔海相望的美军第五舰队。

本月早些时候，伊朗成功将一颗人造卫星送入预定轨道，这意味着伊朗导弹的远程投送能力得到了进一步提升。

目前，伊朗远程弹道导弹家族正在日益壮大：该国最主要的弹道

导弹是“流星”系列，其中“流星-3”型弹道导弹采用相对落后的液体火箭发动机，但技术源自于前苏联的“飞毛腿”弹道导弹，因此相对成熟。“流星-3A”射程更超过 1500 公里，可有效威慑以色列重镇特拉维夫。

伊朗的“流星-3B”导弹射程更达到 1400~2500 公里，可打击美军在中东和南欧的任何目标。除了“流星”系列液体燃料弹道导弹外，伊朗还在开发更先进的固体燃料弹道导弹。去年伊朗宣布试射的“赛吉尔”中程弹道导弹，射程突破 2000 公里，覆盖面进一步扩大。(高轶军)

奥巴马批准 向阿富汗增兵

本报综合消息 美国总统奥巴马 17 日宣布，他已批准军方关于向阿富汗增派两个旅及辅助部队的计划。这是他就任总统以来首次宣布向海外增兵。

他说，目前阿富汗和巴基斯坦的形势需要美国迅速采取行动。塔利班在阿富汗重新抬头，而支持叛乱武装的“基地”组织正盘踞在巴基斯坦和阿富汗边境一带，对美国构成威胁。

奥巴马在声明中没有提及具体增兵数额。据白宫官员说，向阿富汗增兵人数大约为 1.7 万人。而国防部官员此前称增兵人数约为 1.2 万人。

目前驻阿美军总兵力约为 3.4 万人。(杨晴川)

法国女部长称 萨科齐就像丈夫



法国人权部长拉玛·雅德

本报综合消息 据悉，目前已失去法国总统萨科齐宠信的法国女部长拉玛·雅德称，萨科齐就像是丈夫，她必须向其证明自己的爱意。

雅德表示，她要感谢萨科齐任命她出任内阁职务。她说：“我永远不会忘记这一点，我将永远感谢他。当然，在政治生活中有许多困难，但这并不意味着我们不爱对方。是的，毫无疑问，你有时会和你的丈夫发生争吵，你会不时和孩子们发生口角。你和他们的关系在这之后得到考验，变得更加牢固。”

当电视台采访者称，同意成为欧洲议会议员将证明其对萨科齐的爱时，雅德称：“你可以找到和想到许多证明爱意的办法，我可以向你保证，我正在寻找和考虑这些方法。”(萧熙)

第六届 多哈珠宝钟表展举行



一名模特展示今年流行款式的珍珠饰品。

本报综合消息 2月17日，为期六天的第六届多哈珠宝钟表展在卡塔尔首都多哈的国际展览中心开幕。据悉，此次参展的珠宝和钟表总价值约 20 亿美元，其中不乏奢侈品。(陈少金)

美国推出不用汽油的“三轮轿车”

本报综合消息 美国加州一群“追求新技术和环保”的年轻人最近加工出一种全新的“三轮电动轿车”。这种造型奇怪的双座轿车完全使用电力驱动，在行驶途中操作感和普通轿车别无两样，而且没有任何排放物，只会发出轻微的嗡嗡声。与此同时，其加长的车身为乘员提供了更宽敞的腿部空间。

同使用汽油的传统轿车相比，这种全新的电动车能耗极低，相当于每公升汽油能跑 42 公里。生产

厂家称，现在已经有 4000 多人订购了上述不烧任何汽油的“三轮轿车”。

这种“三轮轿车”售价 2.5 万到 4 万美元之间，充一次电可跑 160 公里，能用普通家用电源充电。

厂家预计，此类“三轮新车”最初确定年产一万辆，并将在今后几年间增加到 10 万辆，从而为数千人提供就业岗位。美国搜索引擎巨头 GOOGLE 下设的“慈善机构”和其他公司为这种新车提供了启动

资金，以满足 2009 年需要。美国联邦政府却拒绝给这个项目投资，强调这种三轮车不属国家扶持的“低能耗汽车”行列。

据介绍，这种新车的首批客户都是那些富有的“新技术爱好者”，并将把“三轮轿车”当成自己的第二或者第三辆车。这种看上去颇为“新潮”的三轮车到底是厂家口口声声宣称的“绿色轿车”，还是既不中看，也不中用的“摆设”，只有让时间来检验了。(高军)

日本“醉酒”财务大臣中川昭一辞职

本报综合消息 日本财务大臣兼金融担当大臣中川昭一 17 日宣布，因出席七国集团财长和央行行长会议后的记者会时表现失态，他已向首相麻生太郎提交辞呈并获批准。

政治分析师认为，被视为麻生亲密政治盟友的中川辞职，让本已摇摇欲坠的麻生内阁再受打击。

中川：艰难抉择

中川 17 日晚间宣布正式辞职。他说：“我已递交辞呈。我想，这对国家更有好处。”麻生说，他接受辞呈并尊重中川作出的“艰难抉择”。

中川当天早些时候召开记者

会，宣布自己将在众议院审议通过 2009 年度财政预算案和相关法案后辞职。这些法案最晚将于 4 月底通过。

现年 55 岁的中川“口不择言”并非首次。他今年 1 月份在众议院朗读演讲稿时，出现 26 次口误。

在野党：施压奏效

中川当时宣布有意辞职，却未附上确切时间，让在野党感到不满。他们痛批中川，要求他马上“下课”。

民主党参议院议会议长奥石东说：“我们无法容忍财相继续拖延下

去。他只称自己将‘尽快辞职’。”民主党代理干事长菅直人也猛批中川：“他根本不知道怎么辞职。真是讨厌至极。”

中川不仅遭到对方阵营指责，还遭党内人士炮轰。共同社 17 日援引自民党一名高级官员的话说：“他应该在今天结束前就辞职，为自己在全世界面前出洋相而负责。”

麻生：遭受重创

日本 NLI 基础研究所首席经济师土师光一称：“从政治方面来讲，这对麻生打击非常大。中川辞职后，政府缺少一个能管理经济的人

选。日本经济每况愈下。”

共同社报道，麻生已决定任命经济和财政政策大臣与谢野馨接替中川，届时与谢将同时担任两项职务。

中川是麻生内阁去年 9 月上台以来第二名提出辞职的大臣。去年 9 月，时任国土交通大臣中山成彬因发表不当言论招致批评，刚刚上任数天就被迫递交辞呈。

路透社说，眼下唯一能让麻生露出些许笑容的消息是，他已收到美国总统贝拉克·奥巴马的邀请，将成为奥巴马在白宫会见的首位外国领导人。(李梦)



新型三轮电动轿车